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ATA 

Aos vinte e seis dias do mês de novembro de dois mil e vinte e quatro, reuniu, em sessão 

ordinária no Centro Social Paroquial do Campo Grande, Campo Grande 244, sala 

Biblioteca, 5.º piso, com início às 17 horas e 30 minutos, em segunda convocatória, a 

Assembleia Geral da Associação Portuguesa de Psicogerontologia, presidida pela 

Senhora Dra. Maria Virgínia Brás Gomes, Presidente da Mesa, com a seguinte Ordem de 

Trabalhos: 

1. APROVAÇÃO DA ORDEM DE TRABALHOS 

2. LEITURA E APROVAÇÃO DA ATA DA ASSEMBLEIA GERAL ANTERIOR 

3. APRESENTAÇÃO DO PROGAMA DE AÇÃO E ORÇAMENTO PARA 2025 (art.º 29º, 

al. e)) 

4. APRESENTAÇÃO DO PARECER DO CONSELHO FISCAL  

5. APRECIAÇÃO E VOTAÇÃO DO PROGRAMA DE AÇÃO E ORÇAMENTO PARA 2025 

6. OUTROS ASSUNTOS 

 

Participaram na sessão os seguintes Associados: 

Dra. Maria das Graças do Nascimento, Vogal da Direção, Associada nº 570; 

Dra. Maria Fernanda Teixeira Cachado Lourenço, Associada nº 579 

Dra. Maria João Rebelo Quintela, Presidente da Direção, Associada nº 10 

Dra. Maria José Carrilho, 1 ª Vogal da Direção, Associada nº 55 

Dra. Maria Margarida dos Santos Sarmento Guedes, Associada nº 581 

Professora Doutora Maria Teresa Ramilo, 2ª Secretária da Mesa da Assembleia 

Geral, Associada nº 523 
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Dra. Maria Virgínia Brás Gomes, Presidente da Mesa da Assembleia Geral, 

Associada nº 505 

Dra. Paula Guimarães, Presidente do Conselho Fiscal, Associada nº 11; 

Dr. Sandro Miguel Teles Jorge, Secretário-Geral da Direção, Associado nº 467; 

 

Justificaram a sua ausência os seguintes Associados: 

Dra. Vanda Lourenço, Vogal Suplente da Direção, Associada nº 469 

Professora Doutora Stella Bettencourt da Câmara, Vogal da Direção, Associada 

nº 550; 

 

Antes do início da Ordem de Trabalhos, dando cumprimento ao art.º 26º, nº 4 dos 
Estatutos da APP, a Senhora Dra. Virgínia Brás Gomes solicitou à Senhora Professora 
Doutora Teresa Ramilo que nesta Assembleia assumisse a função de Primeira Secretária 
da Mesa e a eleição de uma pessoa entre os Membros presentes para assumir a função 
de Segundo Secretário da Mesa da Assembleia Geral, função esta que cessará no final 
da presente Assembleia. Foi eleita a Senhora Dra. Maria José Falé Carrilho para Segunda 
Secretária da Mesa da Assembleia Geral. 
 

A Senhora Dra. Virgínia Brás Gomes, deu início à sessão agradecendo aos presentes a 

sua comparência e dando em especial as boas vindas à Senhora Dra. Fernanda Teixeira 

que participou pela primeira vez na Assembleia Geral da APP. 

 

1. APROVAÇÃO DA ORDEM DE TRABALHOS:  

A Senhora Dra. Virgínia Brás Gomes apresentou a Ordem de Trabalhos, que colocou à 

votação e que foi aprovada por unanimidade. 

 



 
 

3 
Associação Portuguesa de Psicogerontologia – APP 
Fundação D. Pedro IV, Travessado Torel, nº1 
1150-347 Lisboa 

2. LEITURA E APROVAÇÃO DA ATA DA ASSEMBLEIA GERAL ANTERIOR:  

Foi lida e aprovada por unanimidade a ata da Assembleia Geral de 21 de março de 2024. 

3. APRESENTAÇÃO DO PROGRAMA DE AÇÃO E ORÇAMENTO PARA 2025: (art.º 29º, 

al. e)) 

Foi lido e apreciado o Plano de Ação para 2025, assim como o orçamento para 2025, 

tendo havido esclarecimentos dos valores considerados. 

A Senhora Dra. Maria João Quintela informou que os diferenciais entre os valores em 

orçamento e efetivamente realizados devem-se ao fato de que a APP trabalha com uma 

população de 80 ou mais anos, o que nos coloca numa situação de risco de não os ter 

na cerimónia do Prémio, ou porque estão incapacitados ou porque faleceram durante o 

processo preparatório. 

Assim, para conseguirmos ter pelo menos 6 Personalidades a galardoar na cerimónia do 

Prémio, têm sido convidadas mais que uma Personalidade em algumas categorias, tendo 

sido galardoadas 10 Personalidades em 2023 e 8 em 2024. Mesmo assim, em 2024, duas 

das personalidades galardoadas não compareceram por motivos de saúde, tendo sido 

representadas na cerimónia do Prémio. 

4. APRESENTAÇÃO DO PARECER EMITIDO PELO CONSELHO FISCAL  

A Senhora Dra. Paula Guimarães leu o Parecer do Conselho Fiscal que é favorável ao 

Orçamento e Plano de Ação propostos pela Direção e fica anexo à presente Ata. 
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5. APRECIAÇÃO E VOTAÇÃO DO PROGRAMA DE AÇÃO E ORÇAMENTO PARA 2025 

A Senhora Dra. Virgínia Brás Gomes submeteu à votação o Plano de Ação para 2025 

tendo este sido aprovado por unanimidade. Em seguida, submeteu a votação o 

Orçamento para 2025 que foi igualmente aprovado por unanimidade. 

Consta do Parecer do Conselho Fiscal uma recomendação para que, tendo em conta as 

dificuldades financeiras com que a Associação se defronta, seja convocada uma reunião 

dos Órgãos Sociais da APP “para análise do futuro da APP”. A Presidente do Conselho 

Fiscal explicou as motivações para esta recomendação sugerindo que esta convocatória 

fosse feita pela Presidente da Mesa da Assembliea Geral.  Esta sugestão foi aceite e será 

posta em prática durante o 1º trimestre de 2025.  

A Senhora Dra. Maria João Quintela referiu o aumento da visibilidade da APP e a sua 

presença na União Distrital das Intituições de Solidariedade Social de Lisboa - UDIPSS-

LISBOA  e na Confederação Nacional das Instituições de Solidariedade - CNIS e que os 

problemas que a APP enfrenta são transversais à maioria das Instituições Particulares 

de Solidariedade Social - IPSS. Reiterou a convicção de que a Associação tem condições 

para prosseguir o seu trabalho face ao reconhecimento já grangeado pelo Prémio 

Envelhecimento Ativo Dra. Maria Raquel Ribeiro e pelo apoio consistente das duas 

entidades financiadoras do mesmo – a Santa Casa de Misericórdia de Lisboa e a 

Fundação Montepio - que apoiam a APP há 14 anos e já reafirmaram a vontade de 

continuar a apoiar a APP e o Prémio.  

6. OUTROS ASSUNTOS: 

APRESENTAÇÃO E APROVAÇÃO DAS PROPOSTAS DE ADESÃO A ASSOCIADO  
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De acordo com as normas definidas nos Estatutos da APP, Art.º 8, a admissão a 

Associado da APP carece de aprovação pela Assembleia Geral. Neste sentido, a pedido 

da Senhora Dra. Maria João Quintela, a Senhora Dra. Margarida Sarmento Guedes 

apresentou a formação académica e/ou situação profissional dos seguintes 

proponentes: 

Dr. Miguel Santiago Caetano Barradas de Noronha: Concluiu o Ensino Secundário. É 

Coordenador da Universidade Sénior Briosos de Alvalade. 

A Senhora Dra. Virgínia Brás Gomes submeteu à votação, tendo sido aprovada por 

unanimidade a admissão do proponente a Associado da APP. 

Senhor Mariano Garcia Inácio: Completou o Curso Geral do Comércio Atualmente, é 

aluno da Universidade Sénior Briosos de Alvalade. Foi Galardoado em 2024 com o 

Prémio Envelhecimento Ativo Dra. Maria Raquel Ribeiro, na categoria de Família e 

Comunidade. 

A Senhora Dra. Virgínia Brás Gomes submeteu a votação, tendo sido aprovada por 

unanimidade a admissão do proponente a Associado da APP.  

Dra. Maria da Piedade Escudeiro Dias: Mestrado em ciências Documentais. 

Bibliotecária aposentada. 

A Senhora Dra. Virgínia Brás Gomes submeteu a votação, tendo sido aprovada por 

unanimidade a admissão da proponente a Associado da APP.  

Dr. Rui Manuel Rosado Soares: Médico Cardiologista com competência em Geriatria. 
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A Senhora Dra. Virgínia Brás Gomes submeteu a votação, tendo sido aprovada por 

unanimidade a admissão do proponente a Associado da APP.  

PROPOSTA DE ATIVIDADES 

A Senhora Dra. Fernanda Teixeira sugeriu a atuação do grupo do Centro  Social e 

Paroquial de Azambuja nas atividades da APP. A Senhora Dra. Maria João Quintela 

referiu que as atuações em causa poderiam ser enquadradas numa parceria, solicitando 

a apresentação de uma proposta concreta a ser analisada pela Direção. 

O Senhor Dr. Sandro Jorge apresentou a Nota de congratulação APP da Equipa de 

Trabalho 'Ciclo de Oficinas Viver com Vital_idade - Centros Locais de Aprendizagem da 

Universidade Aberta'. A Nota de congratulação APP fica em anexo à presente Ata. 

A Senhora Dra. Virgínia Brás Gomes agradeceu à Senhora Dra. Maria José Carrilho por 

ter secretariado esta Assembleia e à Senhora Dra. Margarida Sarmento Guedes pelo seu 

apoio na preparação e acompanhamento da mesma. 

Não havendo mais assuntos a tratar, deu por encerrada a sessão pelas 19:00. 

A ata vai ser assinada e arquivada em pasta própria na Sede da APP e em formato 

informático em pasta própria. 

A Mesa da Assembleia Geral da APP 

 

 

A Presidente  

 

Dr.ª Maria Virgínia Brás Gomes 

 

A Primeira Secretária 

 

Prof.ª Dr.ª Maria Teresa 

Cardoso Pereira Ramilo 

A Segunda Secretária 

 

Dr.ª Maria José Falé 

Carrilho 

 


